

В Диссертационный совет Д 900.006.15 по защите докторских и кандидатских диссертаций при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В. И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Березиной Натальи Александровны** на тему: «Формирование механизма повышения инвестиционной привлекательности в сфере рекреации и туризма на основе концессий», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм

Инвестиции являются одной из главных детерминант, обеспечивающих функционирование сферы рекреации и туризма в стране, дают необходимый базис для обеспечения текущей отраслевой деятельности, а также перспективного развития. Инвестиции оказывают прямое влияние на формирование ресурсного, трудового и производственного потенциала сферы рекреации и туризма. Их рост отражается на результатах деятельности и создает мультипликативный эффект для экономики регионов.

Актуальность темы диссертационного исследования Березиной Н.А. несомненна, так как автор исследует теоретические и методические концепты развития инвестиционного партнерства и инвестиционной привлекательности в сфере рекреации и туризма; на основе проведенного анализа состояния сферы рекреации и туризма, проявлений коронавирусной пандемии формирует механизм повышения инвестиционной привлекательности на основе концессий. В связи с этим можно утверждать, что тема диссертации является важной и своевременной как в теоретическом, так и прикладном аспекте.

В автореферате диссертации соискатель показывает новый подход к оценке инвестиционной привлекательности в сфере рекреации и туризма через определение нереализованного потенциала туристской территории (с. 15-16), выделяет подход к мастер-планированию развития территорий для эффективного применения в Крыму по курортному освоению новых территорий (с. 17). Заслуживает внимание и разработанный организационно-экономический механизм повышения инвестиционной привлекательности в сфере рекреации и туризма на основе концессий, который позволяет активизировать взаимодействие органов государственного управления и субъектов коммерческого сегмента посредством заключения концессионных соглашений, направленных на экономические процессы привлечения инвесторов и долгосрочных инвестиций для проведения модернизации туристской инфраструктуры в целях обеспечения роста внутреннего туризма (рис. 6, с. 21).

Вместе с тем в автореферате целесообразно было бы уточнить, почему в

России опыт применения концессионных соглашений в туризме еще недостаточно распространен. Указанное замечание не снижает высокую теоретическую и практическую ценность исследования, и не затрагивает основные положения и результаты, выносимые на защиту.

Изучение автореферата диссертации показало, что структура диссертации логична, подчинена реализации поставленной цели и задач, имеет хорошо проработанную методологию исследования. Научные результаты четко сформулированы и обоснованы, имеют теоретическую и практическую значимость, подтвержденную актами внедрения. Количество и объем публикаций, в которых отражены основные научные результаты диссертации, том числе в рецензируемых научных изданиях, соответствует установленным требованиям.

Диссертационная работа Березиной Натальи Александровны на тему: «Формирование механизма повышения инвестиционной привлекательности в сфере рекреации и туризма на основе концессий» соответствует основным критериям пп. 9-11 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., и автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм.

Рецензент

доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры управления в
международном бизнесе и индустрии туризма
ФГБОУ ВО «Государственный университет
управления»

М.А. Жукова

Основные сведения:

Жукова Марина Александровна
доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры управления в международном
бизнесе и индустрии туризма
ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»
Почтовый адрес: 109542 г. Москва, Рязанский проспект, 99, ЛК-440
Телефон: +7 (495) 377-89-14
Адрес электронной почты: zhukova_ma@guu.ru

